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СИСТЕМА СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ В 

УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Система стратегічного управління підприємством в умовах сталого 

розвитку включає в себе набір розроблених функціональних стратегій 

підсистем підприємства та їх взаємодію, реалізація яких дозволить досягти 

поставленої мети зі спрямуванням діяльності підприємства на засадах сталості. 

Так система стратегічного управління підприємством включає в себе 

стратегічне управління маркетингом, фінансами, виробництвом, інноваційною 

діяльністю та персоналом. Орієнтація функціонування кожної з підсистем 

системи стратегічного управління підприємством спрямована на забезпечення 

сталого розвитку.  

Відсутність реалізації стратегії однією з підсистем системи стратегічного 

управління негативно позначається на інших. Наприклад, зміна в управлінні 

фінансовою діяльністю відобразиться в цілому на підприємстві по виробничої 

діяльності, нестача грошових коштів може призвести до нестачі ресурсів, які в 

свою чергу вплинуть на неповну завантаженість виробничих потужностей, що 

призведе до невиконання виробничої програми, як результат знизиться 

ефективність маркетингової стратегії, підприємство не зможе задовільнити 

попит спожавачів якісною продукцією через брак матеріальних ресурсів. При 
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нестачі фінансових ресурсів, низькому продажі продукції знизяться показники 

фінансової сталості, які в свою чергу спричиняють спад соціальних показників 

сталості, таких як прибуток на працівника, рівень заробітної платні по галузі, 

негативний вплив буде здійснюватися і на екологічну сталість, так наприклад, 

зростуть питомі витрати електроенергії на виробництво одиниці продукції.  

Тому однією з найбільш важливих складових механізму забезпечення 

сталого розвитку виступає діагностика поточного стану підприємства, аналіз та 

оцінка основних характеристик, які найбільше відповідають вимогам сталого 

розвитку. Достовірний та якісний аналіз потрібен для повноцінного 

забезпечення менеджерів інформаційними даними для прийняття 

управлінських рішень, розробки подальшої стратегії розвитку, підтримки 

збалансованості внутрішніх параметрів та забезпечення сталого розвитку. 

Діагностика дозволяє у логічній послідовності конструктивно розглянути 

кожний внутрішній аспект діяльності та сигнали із зовнішнього середовища, 

виявити слабкі та сильні сторони підприємства, визначити конкретні 

пріоритетні напрями, які вимагають негайного втручання або поетапного 

вдосконалення. У результаті проведеної системної діагностики та узагальнення 

результатів має сформуватися чітка, цілісна картина стосовно поточного стану 

підприємства, результативності його діяльності, яка дозволить скласти 

операційні та стратегічні плани, підвищити конкурентні позиції, розглядати 

додаткові резерви та пріоритетні напрями розвитку [1, c.15].  

На основі результатів діагностики розробляється майбутня стратегія 

розвитку підприємства, яка виступає однією із вирішальних інструментів 

організаційно-економічного механізму забезпечення сталого розвитку. У 

процесі подальшого управління відбувається постійний аналіз відхилень від 

заданої тенденції за допомогою порівняння фактичних результатів із 

запланованими або оптимальними для нормального функціонування, що 

дозволяє відстежувати конкурентну позицію, виявляти фактори, які 

спричиняють найбільш масштабні коливання, прогнозувати майбутній розвиток 

підприємства [2, c.340].  
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Діагностика сталого розвитку має торкатися основних сфер діяльності 

підприємства: фінансової, виробничої, соціальної та екологічної. Це пов’язано з 

тим, що спрямування зусиль тільки на одну зі сфер господарювання уповільнює 

прогрес, на відміну від одночасного впливу на всі сфери – адже всі вони є 

взаємопов’язаними, що призводить до сінергетичного ефекту; у результаті 

процес досягнення сталого розвитку відбувається швидше та ефективніше. Для 

того, щоб була розроблена дієва та результативна стратегія розвитку, необхідно 

визначитися, які аспекти та особливості має сенс розвивати, а які необхідно 

повністю нівелювати або частково зменшити їхній негативний вплив на 

загальну діяльність підприємства. Такі висновки можна зробити тільки після 

комплексного аналізу внутрішнього та зовнішнього середовища, визначення 

позиції, яку підприємство посідає на момент діагностики, сильних та слабких 

35 характеристик, можливостей та загроз для подальшого сталого розвитку 

[3, c.78].  

Всесвітня організація сталого розвитку пропонує для підприємств зразки 

та методичні рекомендації щодо складання звітів зі сталого розвитку, де 

наводиться рекомендований перелік показників, які повинні мати місце у звітах 

зі сталого розвитку підприємств перед державою та суспільством [4, 5]. 

Недоліком є те, що ці показники мають скоріше описовий характер, ніж 

конкретні критерії діяльності, тому визначити, наскільки розвиток є сталим, 

дуже проблематично. У той же час, у пострадянських країнах практика 

оприлюднення результатів своєї діяльності не досить популярна; тільки окремі 

впливові корпорації починають сьогодні представляти опис своєї діяльності за 

річний період у ракурсі сталого розвитку, але їх кількість дуже незначна. 

Загальна діагностика поточного стану та комплексний аналіз внутрішнього 

середовища зазвичай проводяться через дослідження та розгляд у комплексі 

основних показників діяльності підприємства.  

Тому необхідно відбирати ті показники, які найбільш повно 

характеризують соціальну, економічну та екологічну сфери діяльності, й 

фактично є прерогативами і визначальними ознаками концепції сталого 
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розвитку. Головною проблемою залишається те, що сама концепція сталого 

розвитку була розроблена за кордоном і тільки зараз починає 

розповсюджуватися в Україні. Разом з тим, економічний, соціальний рівень 

діяльності зарубіжних та українських підприємств дуже контрастують між 

собою. У той же час, екологи всього світу закликають представників ділового 

світу та суспільство звернути увагу на проблеми глобального потепління та 

масштабного забруднення планети і пропонують акцентувати діяльність на 

захисті екології, що має стати одним із пріоритетів для українських 

підприємств.  
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